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Συγχαρητήριο Μήνυμα 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης πραγματοποίησε, την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο «Ελληνικό Ωδείο» στο 

Ρέθυμνο, την Τελετή Απονομής Βραβείων για τα ακαδημαϊκά έτη 2022, 2023 και 2024. Στην εκδήλωση 

τιμήθηκαν διακεκριμένοι επιστήμονες και ερευνητές του Ιδρύματος για τις εξαιρετικές τους επιδόσεις και 

τη συμβολή τους στην ακαδημαϊκή και κοινωνική ζωή.  

Από την πλευρά της Ιατρικής Σχολής θα θέλαμε να συγχαρούμε την Καθηγήτρια Πνευμονολογίας κ. 

Αικατερίνη Αντωνίου για το «Βραβείο Έρευνας 2022» και τον Ομότιμο Καθηγητή Γενικής Ιατρικής και 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας & Συνήγορο του Φοιτητή Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Χρήστο Λιονή για το 

«Βραβείο Κοινωνικής Προσφοράς 2022». 

Βραβείο Έρευνας 2022 

Η κ. Αικατερίνη Αντωνίου είναι Καθηγήτρια Πνευμονολογίας και Υπεύθυνη του Εργαστηρίου Μοριακής και 

Κυτταρικής Πνευμονολογίας. Η έρευνα της είναι εστιασμένη στην παθογένεια, ανεύρεση βιοδεικτών  και 

θεραπεία της Πνευμονικής ‘Ινωσης και Σαρκοείδωσης. Βρίσκεται στη λίστα Stanford των 2%  κορυφαίων 

επιστημόνων για την επιρροή του έργου της στο επιστημονικό της πεδίο από το 2022 μέχρι σήμερα. Η κ. 

Αντωνίου έχει πάνω από 250 δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά που έχουν λάβει περίπου 15000 αναφορές 

με h-index 59. Βρίσκεται στην 30η θέση στη λίστα World Expertise in Interstitial Lung Diseases. Η κ. Αντωνίου 

είναι Πρόεδρος και μέλος πολλών διεθνών Κατευθυντήριων Εργασιών (Clinical Practice Guidelines) της 

Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας για τα Διάμεσα Νοσήματα του πνεύμονος και για την 

παρακολούθηση ασθενών με COVID19 λοίμωξη τόσο σε κλινικό όσο και σε μοριακό επίπεδο. Συνεργάζεται, 

επίσης, με συλλόγους ασθενών σε διεθνές και εθνικό επίπεδο και συμμετέχει στη συνεργασία της 

Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας για τα χρόνια αναπνευστικά 

νοσήματα.  Έχει συμμετάσχει στην οργάνωση πολλών ευρωπαϊκών και διεθνών συνεδρίων όπως το 

Παγκόσμιο Συνέδριο Διαμέσων Νοσημάτων, WASOG 2018 στο Ηράκλειο Κρήτης.  Έχει λάβει σημαντικά 

βραβεία όπως το βραβείο έρευνας της Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας το 2012 για την έρευνα της 

στην Πνευμονική Ινωση.  

Βραβείο Κοινωνικής Προσφοράς 2022 

Ο Καθηγητής κ. Χρήστος Λιονής από τα πρώτα χρόνια της πανεπιστημιακής του καριέρας εστιάστηκε στην 

διδασκαλία της επικοινωνίας μεταξύ ασθενούς και γιατρού και στην παροχή συμπονετικής φροντίδας. 

Συνέγραψε και συμμετείχε στην συγγραφή ξενόγλωσσων βιβλίων, που διδάσκονται και σήμερα στην 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης και συνέβαλε με διαλέξεις και συμμετοχές σε συνέδρια στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό, οδηγώντας στην καθιέρωση μεθόδων επικοινωνίας και αλλαγής στη 

συμπεριφορά στην υγεία, όπως η παρακινητική συνέντευξη. Μαζί με την ερευνητική του ομάδα, ανέπτυξε 

ψηφιακό υλικό για την εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας που 

χρησιμοποιείται σήμερα στην συνεχιζόμενη εκπαίδευση για την βελτίωση της κλινικής φροντίδας. Μέσω 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ο κ. Λιονής και από κοινού με τους συνεργάτες του, ανέπτυξε ψηφιακό υλικό 

στα αγγλικά και ελληνικά για την εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας σε Ευρώπη και Ελλάδα σχετικό με 

την υποδοχή και την φροντίδα των μεταναστών. Το υλικό αυτό χρησιμοποιείται μέχρι σήμερα. Ο κ.  Λιονής 

ήταν από τους συντελεστές της συνεργασίας των συλλόγων των ασθενών στην Ελλάδα που οδήγησε στην 

ίδρυση της Ένωσης των Ασθενών. Από τη θέση του μέλους του επιστημονικού συμβουλίου της Ένωσης 

συμβάλει μέχρι σήμερα σε όλες τις δραστηριότητες της. Τέλος σήμερα, ως μέλος της Εθνικής Επιτροπής 

Βιοηθικής και Τεχνοηθικής συμβάλλει σημαντικά στο έργο της. 



 
 
 

Φωτογραφίες από την τελετή βράβευσης  

 

 

 

 

   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

Συγχαίρουμε θερμά τους Συναδέλφους κ. Αικατερίνη Αντωνίου και κ. Χρήστο Λιονή που αναδεικνύουν τη 

Σχολή μας και ευχόμαστε Καλή Συνέχεια στο Έργο τους. 

 

Με εκτίμηση 

Ελένη Παπαδάκη, Κοσμήτορας 

Γεώργιος Χαμηλός, Αναπληρωτής Κοσμήτορας  


